
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                                21. Januar 2020 

  

 

Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 14.11.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:20 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Jeggau 

Sportlerheim 

 

Anwesend: 
Herr Benjamin Preetz  
Herr Toni Berlin  
Herr Andreas Plock  
Herr Detlef Plock  
Herr André Schmidt  
Frau Tinsen  

 
Abwesend: 
Herr Thomas Ritzmann  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 3. Sitzung des Ortschaftsra-
tes vom 17.10.2019 

4 Vorstellung der Ideen im Rahmen des Konzeptes mobiles Jugendfreizeitzentrum  
BE: Frau Tinsen, Jugendförderungszentrum Gardelegen e. V 

5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anhörung des Ortschaftsrates zum Antrag - Unterstützung des Tierwohls - Abschaffung 

der "Rasseliste" 
8 Vergabe der Brauchtumsmittel 
9 Organisation Gemeindeweihnachtsfeier 
10 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortschaftsrat Benjamin Preetz, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates fest.  
 
Es fehlt Ortschaftsrat Thomas Ritzmann Damit ist Die Beschlussfähigkeit mit vier Ort-
schaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Frau Tinsen bittet um Vorzug des TOP 4.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig dem Antrag von Frau Tinsen zustimmen und damit 
die Abarbeitung der Tagesordnung in der geänderten Reihenfolge.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 3. Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 17.10.2019 

  
OR Detlef Plock stellt Fehler der letzten Niederschrift fest: 
 
Es handelt sich um die die Abstimmungsergebnisse zu TOP 6 und TOP 7 der letzten Sit-
zung.  
 
Richtig:  

TOP 6: Gefahrenabwehrverordnung Ja: 5 Nein: 0 Enth.: 1 
TOP 7: Aufwandsentschädigungssatzung Ja: 5 Nein: 0 Enth.: 1 

 

 
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat genehmigt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 3. Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 17.10.2019. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   5 
Enthaltungen:        0  Damit ist die Niederschrift nicht genehmigt. 
 
 

 TOP 4 Vorstellung der Ideen im Rahmen des Konzeptes mobiles Jugendfreizeitzentrum  
BE: Frau Tinsen, Jugendförderungszentrum Gardelegen e. V 

  
- Angebote für mobile Jugendarbeit 
- Die Möglichkeit der Nutzung vorhandener Räumlichkeiten der Gemeinde wird diskutiert.  
- Ortsbürgermeister Preetz und Frau Tinsen schlagen vor, auch benachbarte Ortschaften 

anzusprechen, um entsprechende Gruppenstärken zu bilden.  
  
  
 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

1. Ortsbürgermeister Preetz informiert über die nächsten Termine diverser Ausschüsse der 
Stadt Gardelegen.  
 

2. Das Thema des freilaufenden Jagdhundes wurde noch nicht mit dem vermuteten Eigen-
tümer besprochen. Da der Hund wieder allein freilaufend gesehen wurde, wird der OR 
Jeggau das Bedenken nochmal beim Eigentümer vortragen.  
 

3. Ortsbürgermeister Preetz wurde von einer Einwohnerin angesprochen bezüglich der 
zwei benachbarten größeren Tannenbäume zwischen der Hausnummer 8 und 5. Die 
Bäume haben eine leichte Schräglage. Die Umsturzgefahr wird betont. Es soll eine An-
frage an die Stadtverwaltung Gardelegen, Frau Bauer, gestellt werden.  
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 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

Die Einwohnerfragestunde wird vom Ortsbürgermeister eröffnet und sogleich wieder ge-
schlossen, da keine weiteren Einwohner anwesend sind. 

  
  
 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zum Antrag - Unterstützung des Tierwohls - Abschaffung der 

"Rasseliste" 
  
 Beschluss: 

Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 31/2/19 –1. Änderung der Gefahrenabwehrverord-
nung der Hansestadt Gardelegen – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         0 
Nein-Stimmen:   5 
Enthaltungen:        0   Damit ist die Vorlage abgelehnt.  
 
Beschluss: OR JE A/03/04/19 
 
 

 TOP 8 Vergabe der Brauchtumsmittel 
  

Ortsbürgermeister Preetz informiert über ein Schreiben des Fremdenverkehrsvereins Mieste 
e. V. Dieser bittet den OR um eine finanzielle Unterstützung.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Jeggau beschließt einstimmig, 50,00 € aus Brauchtumsmitteln für den 
Fremdenverkehrsverein Mieste e. V. zur Verfügung zu stellen.   
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 

Pause Beginn: 20:40 Uhr 
 Ende: 20:45 Uhr 

 
Weiterhin beschließt der Ortschaftsrat  
 
1. 100,00 € für Repräsentationszwecke zu verwenden, 
2. 500,00 € als Unterstützung der Gemeindeweihnachtsfeier, organisiert durch den 

Fasslom-Verein und dem OR Jeggau, aus den Brauchtumsmitteln zu verwenden, 
3. Den verbleibenden Restbetrag per Antrag unter Begründung in das Folgejahr zu über-

tragen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 9 Organisation Gemeindeweihnachtsfeier 
  

Die Weihnachtsfeier der Gemeinde soll am 08.12.2019 stattfinden.  
Die Organisation und personelle Unterstützung erfolgt durch den Fasslom-Verein Jeggau e. 
V. 
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 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

- Ortschaftsrat Andreas Plock fragt nach, wie der Bearbeitungsstand der Spülung und 
Reinigung der Regenentwässerung in der “Vorderstraße” sei. Ortsbürgermeister Preetz 
meint, dies sei erledigt.  
 

- Ortschaftsrat Andreas Plock spricht an, dass am Zulauf zum Entwässerungsgraben 
diverse Dreckablagerungen seien und vermutet, dass diese das Resultat der letzten 
Spülung wären.  
 

- Ortschaftsrat Detlef Plock spricht an, dass die Geschwindigkeitsbegrenzung „Tempo 30“ 
an der Straße am Saal immer noch nicht umgesetzt sei.  
 

- Der gesamte Ortschaftsrat weist noch einmal auf die Feuchtigkeitsprobleme des Kellers 
im Saal hin. Bislang scheinen alle Entfeuchtungsmaßnahmen erfolglos zu sein.  

 
 
Der nächste Termin der Ortschaftsratssitzung wird nach nachfolgender interner Absprache 
vergeben.  
 
 

Ortsbürgermeister Preetz schließt die Sitzung um 21:20 Uhr. 
  

 
 
Benjamin Preetz     Toni Berlin 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Jeggau 
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